                                     5. Куб массы  М  находится  на  поверхности  гладкого  горизонтального                                

                                    стола. Грузик m касается его боковой поверхности, свисающий  конец нити 

                                    вертикален.  Вначале   систему  удерживают, затем  отпускают.   Найти 

                                     ускорение куба

Решение. При смещении груза по вертикали укорачивается горизонтальный отрезок нити, при этом смещение куба вместе с грузом по горизонтали в точности равно вертикальному смещению груза. Это означает, что соответствующие ускорения равны между собой. По горизонтали тела движутся вместе, под действием силы натяжения нити Т: (M+m)a=T. Для груза по вертикали: mg-T=ma. Отсюда a=mg/(M+2m).

